

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年1月 14 星期五

14 辛丑年十二月十二

A13

95后护士坚守一线 缺席自己的婚礼

文/图 羊城晚报记者 林园
通讯员 余夏敏

1月13日,结束了半天繁忙的上门采样工作后,深圳罗湖医院集团莲塘社康护士王津打了个视频电话给他远在江西老家的男友。今年26岁的王津,与男友陈聪相恋六年。这一通电话非比寻常——因为视频的那端,新郎官陈聪正在婚宴现场接受亲友的祝福,而她,正是原本该出现在今天婚宴上的新娘……



王津坚守在抗疫一线

1月6日20时许,结束一天工作回家后的王津已经收拾好行李,准备1月7日一早就坐高铁回江西老家,因为她已经定好了日子,将在1月13日举行婚礼,也事先向领导请好了假。

就在这时,她接到了莲塘社康护士长刘小兰的电话,得知有疫情出现,当即决定取消行程,并告知了男友和家人,此时男友已经回到江西老家在准备婚礼了。

王津说,她和男友平时相隔两

1月13日是王津原定举行婚礼的日期,她仍然没有例外地出现在莲塘社康的采样队伍中。尽管不能出现在婚宴现场,但是并肩作战的社康同事给王津录了一个祝福视频给她祝贺,罗湖医院集团党委书记、院长孙喜琢也来到莲



陈伟慈脱下礼服穿上防护衣

同事录祝福视频“云”参加婚礼

塘社康,向依然坚守岗位的新娘王津送上了鲜花和新婚祝福,感谢她的辛勤付出,并对所有在抗疫一线的医务工作者表示感谢,“你们是在守护罗湖、守护深圳的安全,你们辛苦了!”

“我想和家里人说,虽然我们身处

地,男友在东莞工作,她在深圳,平日里都是趁着工作间隙互相去对方的城市相聚。“当时收到抗疫通知,心里有一阵失落,我们是2021年9月领的证,之后就开始筹办婚礼,定好了日子,也给亲朋好友下了请帖。”

但是疫情容不得耽搁,王津迅速调整好心情,义无反顾地投入到抗疫一线的采样工作当中,7日当天,她和莲塘社康的其他同事一样,参与了社区的大规模采样工作。

此外,她也参加了给居家隔离人员上门采样的工作,她连续几天穿着防护服,上门给每一户居家隔离的人员采样。“城中村的楼栋很多没有电梯,医务人员要爬楼梯逐层给每户人家采样,一个上午大概要给30多户人家采样,每户人家的所有人员都要采到。”莲塘社康护士长刘小兰介绍说,从1月7日直到今天,王津和其他同事一样,一直奔忙在采样一线工作中。

小伙放弃婚假 走上防疫一线

1月8日开始放婚假的龙华区观湖街道鹭湖社区的小伙陈伟慈,却并未在家陪伴新娘,而是脱下礼服穿上防护衣走上防疫一线;新娘子也是名抗疫志愿者,积极参与服务中。

2022年1月初,作为鹭湖社区三位一体小组组长的陈伟慈向组织申请了休假,准备与新娘子一同筹备婚礼,力图给心爱的姑娘留下人生中最美好的记忆。就在8日休假的前一天凌晨,社区接到命令:再次进入疫情防控严控中。

疫情就是命令,防控就是责任。面对防控责任,陈伟慈看着即将等待着他交出人生答卷的结婚戒指,义无反顾选择了象征着责任与担当的党徽。他找到亲友协助妻子筹备

婚礼,自己取消休假,在出发指令下达前回到了他熟悉的岗位上,摘下戒指,穿上防护服,拿着居家隔离工作的物资,冲在三位一体队伍最前面。短短三天,社区三位一体小组不分昼夜完成了10户27人的居家隔离工作。

“这几天,她在筹备婚礼之余,也会参与到一些社区的抗疫志愿服务中来,我答应了,以后不但守护她一辈子,还要做她的入党介绍人。”拿出手机,看着与妻子新拍的结婚照片,陈伟慈表示,不能陪她筹备婚礼,也是挺愧疚的,不过这个时候她也理解,国家有难,匹夫有责,有国才有家,在这样的关键时刻,应该尽好自身的责任,做好一名共产党员的先锋作用。(王志钰 王洁仪)

南山运动员将出战北京冬奥雪橇比赛

文/羊城晚报记者 李天军
图/通讯员 南宣



南山运动员彭俊越将代表中国队参加北京冬奥会

近日,2022赛季雪橇世界杯温特伯格站,中国队由女单胡慧兰,男单鲍振宇和双人黄叶波/彭俊越组队出战团队接力赛,获得第10名。至此,中国队在男单、女单、双人、团体接力4个小项上各自获得了1个实时席位。这是中国雪橇队第一次在奥运项目上获得资格。

记者13日从南山区官方微信公众号“创新南山”获悉,其中,深圳南山体校运动员彭俊越通过雪橇世界杯积分赛赛事获得北京冬奥会雪橇项目双人、团体接力的参赛资格将代表中国队参加北京冬奥会。

从没见雪却入选雪橇队

彭俊越在2000年生于海南,老家是雷州雷城街道灵山里。他原本是一名篮球运动员,爆发力强,协调性

也很好,还曾亮相2015年广东省全运会。与很多南方孩子一样,彭俊越似乎与冰雪没有太多缘分,不过到了初三毕业时,一通来电改变了他的运动生涯。

2016年夏天,国家体育总局冬季运动管理中心面向全国选拔雪橇运动员,第一次到湛江选拔冬奥会储备人才,彭俊越得到了关注。后来,彭俊越接到了篮球教练宋琨的电话,让他去试国家队选拔。彭俊越说:“我以为是篮球,没多想就去了。”

到北京后,彭俊越吃了一惊,自己参加的竟是雪橇项目,那时候他连雪都没见过。但彭俊越没有拒绝,接触了之后他却发现“这东西很有意思,很刺激”。随后,他成功通过了选拔,开始了雪橇运动的生涯。

说到彭俊越“改行”,宋琨感到兴奋,但也充满了不舍:“一个从来没有见

过雪的人,能被选拔到国家冰雪项目队伍,真的可以。他当时是篮球队的主力,但能进入国家队肯定比地方要好。”

南山体校保障冬奥备战

2019年,彭俊越与深圳市南山区体校、深圳市业余体育运动学校签约,成为深圳输送运动员。当年,彭俊越参加全国冬季运动会雪橇项目的双人、团体接力夺得冠军,为广东省完成了全运会夺金目标。2022年,他通过雪橇世界杯积分赛赛事,获得北京冬奥会雪橇项目双人、团体接力的参赛资格。

现在彭俊越已经在北京为冬奥会做最后准备,但回想起刚刚开始雪橇训练时,一切前程充满着未知。第一次上冰滑行训练时,他一滑出弯道就“咣当”撞车了。第二趟再尝试的

深圳26个点核酸检测24小时“不打烊”

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市卫健委13日公布,深圳目前共有26个点做核酸24小时“不打烊”。有需要的市民可关注“深圳卫健委”微信公众号,点击“便民服务”——“免费核酸检测点查询”,根据自己方便选择一个点前往,无需预约。

如果有市民收到了需要做核酸的政务短信,可以凭短信到专项

人群核酸采样点免费做核酸。具体的专项人群核酸采样点同样可通过“深圳卫健委”微信公众号查询,点击“便民服务”——“免费核酸检测点查询”,根据自己方便选择一个点前往,无需预约。

此外,深圳目前共有72家医院可做核酸,市民可关注“深圳卫健委”微信公众号,点击“便民服务”——“医院核酸预约”,长按二

维码进入“健康深圳”小程序,就能看到医院名单,部分医院支持线上预约。

与此同时,深圳共有126家医院可让市民家门口也能做核酸。市民关注“深圳卫健委”微信公众号,点击“便民服务”——“社康核酸预约”,长按二维码进入“社康通”小程序,就能看到社康名单,支持线上预约。

深圳西站 春运预计到发旅客 30.3万人次

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员邹永青报道:记者13日从深圳平南铁路有限公司获悉,2022年春运自1月17日零时起至2月25日24时止,为期40天。节前15天(1月17—1月31日)深圳西站开行旅客列车13对。

重庆K836次、兰州K134次、太原K238次、益阳K9278次、炎陵K9294次、娄底K9284次、永州K9126次及怀化K6578次共8对旅客列车各渠道预售期15天(含当日)。计划开行的成都K586次、成都K4656次、南昌K4168次、南昌K4714次、湛江K4982次共5对列车,铁路部门将根据客流情况调整列车开行计划,具体开行时间以铁路12306官网公布为准。节后25天(2月1日—2月25日)深圳西站开行旅客列车14对。

受疫情影响,2022年春运客流存在较大的不确定性。预计深圳西站2022年春运40天发送旅客12.3万人,到达共计18万人,较去年略有增长。预计节前客流高峰日为2022年1月26日(年二十五)前后,最高峰日发送旅客1.2万人。

2021年深圳一手住宅 成交同比增长15%

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:1月13日,深圳乐有家研究中心发布《2021年大湾区楼市报告》。2021年,深圳一手住宅成交52417套,同比增长15%,为5年来新高;二手住宅成交40699套,同比下跌57.3%,为5年来新低。

近几年,深圳一手住宅供应量呈逐年递增趋势,2021年一手住宅供应量61351套,同比2020年增长15%。在供应的带动下,深圳一手住宅成交量为52417套,同比增长15%,是近五年以来最高水平。其中,宝安、南山为近几年深圳发展热点区域。2021年宝安一手住宅成交量最多,为13767套,同比增长122%。南山增幅最大,2021年一手住宅成交量4695套,同比增长236%。

二手住宅方面,2021年深圳过户40699套,同比2020年的95273套,下跌幅度57.3%,创下近五年来二手住宅成交量新低。根据乐有家门店成交数据,2021年深圳购房者更爱买三房,占比41%。但随着生育政策的进一步优化,家庭对于大户型的需求提升。从2020年到2021年,四房及以上的户型占比,从21%上涨到31%,伴随着成交户型变大,深圳成交总价高达千万的房源占比,也从10%上涨到15%。

2021年深圳二手楼市的变化,也影响了贷款方式,普通购房者犹豫时间增加,有充足购买力的买家则果断出手。从2020年到2021年,商业贷款占比从66%降至54%,一次性付款占比从10%提升到了24%。另外,深圳二手住宅购房者中,女性购房者常年以来多于男性购房者,2020年男女比例为48%:52%,2021年则变为47%:53%,女性的购买力更强,买房的意愿相对也更强烈。

议价率体现了买卖双方的博弈,议价率越大,最终成交时卖方让利的价格更多。在2021年深圳参考价新政等因素的影响下,2021年议价不仅成为常态,数据也从年初的2%-3%,变化到年底的7%-8%,议价空间增大了5个百分点。举例来说,一套房子报价500万元,2021年初的议价空间是2%-20% = 10万元,以490万元成交;而年底的议价空间则增加了25万元,买家的购房成本就节省了25万元。

龙岗布吉隔离区 开通党群服务热线

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员龙布轩报道:为快速收集封控管控区居民生活需求、解答疑难题,龙岗区布吉街道疫情防控指挥部日前分别在东心岭小区封控管控区、罗岗社区封控管控区成立党群服务组,设立党员先锋岗开通24小时党群服务热线。

据悉,每天安排三个班次、每班次不少于5名党员志愿者专门接听居民群众诉求问题。不仅如此,24小时党群服务热线还设置了法律咨询和心理咨询服务,每天安排专业心理咨询师、律师轮流坐班,为居民提供更加优质、精准、细致的服务。

布吉街道在总结热线接听情况及封控管控区居民需求的基础上,研究制定《布吉街道封控管控区域群众服务清单》及工作流程指引,并按照疫情防控政策咨询、生活保障求助、医疗健康需求等进行分类,动态更新热线问题库,归纳整理各类问题的反馈处理流程,做到问题答复规范化。对于能现场解答的问题当场答复,需转到其他部门协助配合的,建立“30分钟反馈”机制,并对后续办理情况进行持续跟踪,形成服务工作闭环。

截至1月13日16时,东心岭服务点累计现场解答群众问题70个,累计接听热线151条,回复并解决群众问题148个;罗岗服务点累计接听热线1406条,回复并解决群众问题1406个。

湾区新闻部主编/责编 李程
美编 夏学群/校对 黎松青